



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 131 (4008)

ПЯТНИЦА

27

ОКТЯБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

## На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

21 октября съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Т. Живиков — первый секретарь ЦК Болгарской Коммунистической партии, Ким Ир Сен — председатель ЦК трудовой партии Кореи, Хо Ши Мин — председатель ЦК партии трудящихся Вьетнама, Ю. Цеденбал — первый секретарь ЦК монгольской народно-революционной партии, Блас Рона — член руководства объединенных революционных организаций Кубы, Д. Айтит — председатель ЦК Коммунистической партии Индонезии, А. Гхос — генеральный секретарь национального Совета Коммунистической партии Индии.

Москва, 23 октября (ТАСС). Как уже сообщалось, 21 октября на съезде с речью выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин. Он указывает, что каждая строка новой Программы проинкуна ленинской заботой о счастье и благе советского народа. Представленный Центральным Комитетом проект новой Программы, продолжает М. А. Суслов, является великим политическим и теоретическим документом современной эпохи.

Наша Программа для коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, продолжает тов. Суслов, стала источником вдохновения и опорой в борьбе. Новую Программу с воодушевлением встретили и трудающиеся капиталистических стран, народы, освободившиеся от колониального гнета или борющиеся за свою свободу.

Тов. Суслов переходит далее к вопросам воспитания человека коммунистического общества, идеологической работы партии.

В центре агитационной пропагандистской деятельности партии в настоящее время должна быть поставлена задача разъяснения трудящимся решений XXII съезда партии, новой Программы и докладов товарища Н. С. Хрущева с тем, чтобы глубоким знанием этих исторических документов был вооружен каждый советский человек.

Слово предоставляется первому заместителю Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косягину.

В отчете Центрального Комитета, говорит он, подведены итоги героической борьбы и труда советского народа под руководством Коммунистической партии за один из самых выдающихся периодов в жизни советского государства. Восстановление партией ленинских норм партийной жизни и ленинских принципов руководства, преодоление до конца отрицательных последствий культа личности вызвали небывалый подъем творческой инициативы и активности нашего народа.

Выступает секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

XXII съезд, говорит он, войдет в историю нашей партии, страны и в историю освободительной борьбы рабочего класса всего мира как великое событие.

Большое значение для укрепления и сплочения рядов нашей

партии, говорит далее тов. Косягин, имел разгром антипартийной фракционной группировки Молотова, Кагановича, Маленкова, Булганина, Ворошилова, Первухина, Сабурова и Шепилова, пытавшихся вернуть партию к старому курсу культа личности, оторвать руководящее ядро партии от партии и народа.

Остановившись затем на нарушениях руководителями Албанской партии труда ленинских норм партийной жизни, тов. Косягин подчеркивает, что он полностью согласен с той оценкой положения дел в албанской партии труда и справедливой критикой, которая была высказана делегатами съезда и представителями братских коммунистических и рабочих партий в адрес руководителей албанской партии труда.

Наши преимущества в темпах экономического развития и характере распределения национального дохода, говорит далее А. Н. Косягин, позволяют направлять крупные средства на увеличение фонда накоплений при одновременном росте фонда потребления. Более одной пятой национального дохода используется на капитальное строительство.

Оратор останавливается на важных вопросах дальнейшего развития народного хозяйства страны. В своей речи он уделяет большое внимание вопросам организации социалистического производства, специализации различных отраслей машиностроения, развитию хозяйственных связей между предприятиями и экономическими районами.

Заключительную часть своего выступления тов. Косягин посвящает задачам осуществления лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека». Он сообщает, что в проекте генерального плана предусматривается рост товаров народного потребления в таких размерах, что примерно к 1970 году мы превзойдем уровень самых развитых капиталистических стран по выпуску товаров на душу населения, в том числе и США.

МОСКВА, 23 октября (ТАСС). Продолжается XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты обсуждают отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Сегодня на утреннем заседании с приветствиями XXII съезду обратились председатель ЦК Коммунистической партии Японии Сан-дзо Носана, председатель национального комитета Коммунистиче-

Белгородская  
областная газета  
газета "Искатель"



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне — товарищ Н. С. Хрущев.  
Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

ской партии США Элизабет Гэрли Флин, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Германии Макс Рейман, председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури, генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии Вилле Песси,

в 4 раза, газа — в 14 раз, выплавка стали — в 4 раза, черная металлургия — в 1,7 раза превысит нынешний уровень металлической промышленности в США. Высокими темпами будет расти химическая промышленность.

Отметив, что задания семилетнего плана выполняются успешно, тов. Полянский подверг вместе с тем критике недостатки в деятельности планирующих органов республики.

Д. С. Полянский подчеркнул необходимость лучшего использования земель в республике, увеличения производства продуктов сельского хозяйства. В будущем году посыпы зерновых в Российской Федерации расширятся на 6 млн. гектаров. В перспективе — получение 12 миллиардов пудов зерна в год — в полтора раза больше, чем производят сейчас сельское хозяйство всей страны.

Восстановив ленинские принципы партийного и государственного руководства страной, продолжал оратор, Центральный Комитет пробудил в народе новые могучие силы. Только разгромленная ныне антипартийная группировка Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова и других пыталась помешать этому, выступала буквально против всех мероприятий партии по всем важнейшим вопросам внутренней и внешней политики.

Тов. Полянский заявил, что оценка поведения албанских руководителей, данная в отчете Центрального Комитета съезду, выражает мнения всей партии, всего советского народа.

О замечательных победах Коммунистической партии, всего советского народа говорили в своих выступлениях первый секретарь ЦК Компартии Литвы тов. Ю. А. Снечкус, первый секретарь ЦК Компартии Киргизии тов. Т. Усбуалиев и первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС тов. А. П. Шитиков.

Из отсталой и аграрной страны в индустриально-колхозную республику превратилась Литва. Поч-

(Продолжение на 2-й стр.)

# На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

ти в 12 раз повысилось промышленное производство Советской Литвы по сравнению с уровнем довоенного 1940 года. Уже в текущем году ее промышленность достигнет уровня производства, предусмотренного семилетним планом на 1963 год. Немалые успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. В предстоящем двадцатилетии в Литве намечается увеличить выпуск промышленной продукции в 9 раз. В 1980 году промышленность каждые четыре дня будет выпускать столько продукции, сколько ее выпускалось за весь 1940 год.

Большие свершения произошли в Киргизии. Не имевшая промышленности в прошлом, республика поставляет сейчас промышленное оборудование 25 странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве, неизмеримо повысился уровень материального благосостояния трудающихся. Трудящиеся Киргизии прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий семилетки. Промышленность развивается более высокими темпами, чем предусмотрено. Значительно выросли масштабы капитального строительства.

Товарищи Снечкус и Усубалиев отметили, что своими успехами трудающиеся Литвы и Киргизии обязаны мудрому руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, братской помощи народов нашей страны, прежде всего — великого русского народа.

Новыми успехами в развитии экономики и культуры встретили открытие XXII съезда трудающиеся Хабаровского края. Перевыполнены планы выпуска промышленной продукции первых двух лет семилетки, а также 9 месяцев нынешнего года. В крае вводятся в действие новые производственные мощности. Впервые освоен выпуск трансформаторов, мостовых кранов, станков-автоматов, гусеничных комбайнов, отопительных котлов. Бурно будет развиваться Дальний Восток и в предстоящие два десятилетия, к кладовым несметных природных богатств которого, по сути дела, только что начала прикасаться рука человека.

В своих речах делегаты заявили, что большая заслуга Центрального Комитета КПСС, возглавляемого товарищем Н. С. Хрущевым, состоит в том, что была разоблачена и разгромлена антипартийная группа и обеспечено проведение ленинской политики партии.

На вечернем заседании съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий товарищи **Ларби Бухали** — первый секретарь ЦК Алжирской Коммунистической партии, **Луис Корвалан** — генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чили, **Джон Фоллан** — генеральный секретарь исполнкома Коммунистической партии Великобритании, **Салим Адиль** — первый секретарь ЦК Иракской Коммунистической партии, **Альваро Куньял** — генеральный секретарь Португальской Коммунистической партии, **Иоганн Копленинг** — председатель Коммунистической партии Австрии.

МОСКВА, 24 октября (ТАСС). Как уже сообщалось, на вечернем заседании 23 октября на XXII съезде КПСС с речью выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. **Н. Г. Игнатов**. Оратор отметил, что XXII съезд является величайшим событием в жизни партии и советского народа, открывает новую эпоху, когда впервые за всю историю народов будет построено самое передовое, самое справедливое коммунистическое общество.

Значительное внимание в своей речи тов. Игнатов уделяет вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. Оратор говорит о том, что труженики сельского хозяйства одержали в текущем году большую победу в деле увеличения валового сбора и государственных закупок зерна. На 20 октября закуплено 3.115 млн. пудов зерна. Закупка хлеба продолжается. За 20 лет ставится задача довести валовой сбор зерновых культур до 18—19 млрд. пудов.

Большая работа проведена и по выполнению решений партии об укреплении общественного животноводства в колхозах и совхозах. Численность крупного рогатого скота к 1980 году должна быть доведена примерно до 153—163 млн. голов, или увеличится более чем в два раза по сравнению с тем, что мы имеем сегодня.

Значительные успехи, достигнутые нашей страной, продолжает

т. Игнатов, стали возможными благодаря торжеству ленинского курса политики партии, с которого пыталась свернуть партию фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Сабурова, Первухина и Шепилова. Она оказывала ожесточенное сопротивление проведению этого курса в жизнь. Далее оратор подробно останавливается на раскольнических действиях фракционеров и поддерживает предложение делегатов XXII съезда об исключении из партии Молотова, Кагановича, Маленкова.

Затем тов. Игнатов отмечает, что ленинский курс политики нашей партии, намеченный XX съездом, был поддержан братскими

коммунистическими партиями и всех стран. Но сейчас выяснилось, что руководители албанской партии труда были неискренни, круто изменили политический

курс, начали борьбу против решений XX съезда КПСС, стали нападать на нашу партию, на ее ленинский Центральный Комитет, стали клеветать и на другие коммунистические партии. Делегаты нашего съезда и представители братских партий совершенно правильно говорили здесь, что албанские руководители отходят от общей согласованной линии всего мирового коммунистического движения в важнейших вопросах современности.

Наша партия и впредь будет твердо следовать ленинскому курсу, говорит оратор, высоко держать победоносное знамя марксизма-ленинизма. Под этим знаменем наша партия уверенно ведет советский народ вперед к полной победе коммунизма. Нашим компасом на этом пути будет Программа Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне министр Обороны СССР тов. **Р. Я. Малиновский**. XXII съезд Коммунистической партии, говорит он, — это поистине великий этап героической истории Советского народа. Коммунисты, все воины Вооруженных Сил вместе со всем советским народом полностью одобряют внешнюю и внутреннюю политику партии, начертанные ею в проекте новой Программы планы построения самого светлого и справедливого коммунистического общества.

Хотя сейчас и не существует фатальной неизбежности войны, отмечает оратор, но до тех пор, пока сохранится империализм, будет оставаться опасность войны. Империалисты избрали теперь в качестве повода для нового приступа военной истории советские люди были восприняты с большим одобрением и полным удовлетворением.

Оратор отметил, что в успешном осуществлении национальной

политики партии в нашей многонациональной стране решающую

роль сыграл и играет русский народ.

Единство и сплоченность советских народов является триумфом национальной политики Советского Союза.

Тов. Мухитдинов подробно рассказал о развитии хозяйства Союзных республик.

В своей речи тов. Мухитдинов остановился на антимарксистском

поведении нынешних руководителей Албании. Говоря о развитии национально-освободительного

движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, оратор отмечает, что Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает Союз с народами,бросившими колониальное ярмо, как один из краеугольных камней своей международной политики, считает своим интернациональным долгом помочь этим народам.

запного нападения врага и к срыву его преступных замыслов.

Министр докладывает съезду, что период, прошедший с XX съезда партии, был переломным этапом в развитии и накоплении сил нашей армии и флота. Создан новый вид вооруженных сил — ракетные войска стратегического назначения. Они уже сейчас имеют такое количество пусковых установок, ракет и зарядов к ним, что в состоянии нанести уничтожающее поражение агрессору и его стране..

Вполне современными по своей технической оснащенности стали наши сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской флот и военно-транспортная авиация. Тов. Малиновский отмечает, что заметных успехов добились воздушно-десантные войска, успешно решена и проблема уничтожения ракет в полете.

На трибуне секретарь ЦК КПСС тов. **Н. А. Мухитдинов**. Он отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза решила сложнейшую проблему, которая вожаками водновала человечество — проблему взаимоотношений между нациями.

Антисоветская группа, выступившая против курса XX съезда КПСС, заявил тов. Мухитдинов, яростно возражала против роли и расширения прав союзных республик, укрепления суверенитета. Осуждение культа, разгром антисоветской группы, восстановление революционной законности и ликвидация порочных методов руководства государством советскими людьми были восприняты с большим одобрением и полным удовлетворением.

Оратор отметил, что в успешном осуществлении национальной политики партии в нашей многонациональной стране решающую роль сыграл и играет русский народ. Единство и сплоченность советских народов является триумфом национальной политики Советского Союза.

Тов. Мухитдинов подробно рассказал о развитии хозяйства Союзных республик.

В своей речи тов. Мухитдинов остановился на антимарксистском

поведении нынешних руководителей Албании. Говоря о развитии национально-освободительного

движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, оратор отмечает, что Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает Союз с народами, бросившими колониальное ярмо, как один из краеугольных камней своей международной политики, считает своим интернациональным долгом помочь этим народам.

В своей речи тов. Мухитдинов значительное место уделил задачам советской школы, которой, говорит он, принадлежит важнейшая роль в формировании нового человека коммунистического общества.

Теплую взволнованную речь произнес писатель тов. **М. А. Шолохов**. Будто свежий, бодрящий ветер пахнул нам в лицо, открыл перед взором далекие, синеющие, зовущие к себе дали, говорит он. Уже величественна и благородна Программа партии, всем своим содержанием и существом направлена на счастье и радость труда.

С гневом говорит оратор о тех, кто попрал высокое священное чувство партийного товарищества — о фракционерах. Съезд — верховный орган партии, заявляет Шолохов, — пусть он вынесет в отношении фракционеров и отщепенцев свое суровое, но справедливое решение.

Говоря о больших благородных задачах, стоящих перед советской литературой, Михаил Шолохов напоминает, что советская литература — тоже часть общепартийного дела. Он критирует недостатки, еще имеющие место в литературном деле, говорит о необходимости создавать больше полноценных произведений, которые помогли бы советскому народу в строительстве коммунистического общества.

О расцвете Латвийской республики рассказал в своем выступлении первый секретарь ЦК Компартии Латвии тов. **А. Я. Пельше**. За годы мирного строительства в условиях советского строя объем промышленного производства в республике увеличился в 12 раз, а по машиностроению и металлообработке — в 80 раз. В этом году промышленность республики каждый месяц выпускает столько продукции, сколько ею выпускалось за весь довоенный 1940 год. Промышленность в этом году даст Родине столько продукции, сколько было запланировано на 1963 год. Уверенно продвигается вперед относительно молодая колхозная деревня Латвии.

Заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС тов. **Л. Ф. Ильин** в своем выступлении отметил, что даже противники социализма вынуждены признать огромное революционизирующее воздействие идей новой Программы нашей партии на судьбы мира. Создание новой Программы, говорит он, — яркое доказательство того, что подлинным центром творческой марксистской мысли является Коммунистическая партия Советского Союза, ее Центральный Комитет, Президиум во главе с Первым секретарем Никитой Сергеевичем Хрущевым. Этот выдающийся документ творческого марксизма — новая глава в теории научного коммунизма.

Оратор остановился на тяжелых последствиях культа личности для идейной жизни партии и всей идеологической работы. Теперь в нашей партии, отмечает тов. Ильин, создана подлинно творческая обстановка, и любое начинание находится со стороны ЦК добрую, отеческую поддержку.

Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний. Фото В. Егорова и В. Савостьянова.



# Экономические показатели — зеркало производства

□□□

1. План выполнен, а "премии нет"
2. За мастера-экономиста
3. Бюро экономического анализа
4. Экономические знания — всем шахтерам

□□□

**В ПРОЕКТЕ** Программы КПСС красной нитью приводится мысль о том, что непреложным законом хозяйствования является изыскание путей эффективного использования в народном хозяйстве материальных и трудовых резервов, чтобы добиться наибольших результатов при наименьших затратах.

Внутрипроизводственные резервы — полная загрузка оборудования, ликвидация простоеев и потерь рабочего времени, экономия сырья и материалов — тем самым образом увязаны с производительностью труда, с пристройством выпуска продукции и ее себестоимостью. Сама жизнь подсказывает, что сейчас большой и малый руководитель на шахте, добиваясь выполнения плана по добыванию угля, должен стремиться улучшать экономические показатели. Что толку, если план перевыполнен, а себестоимость высока: перерасходованы фонд заработной платы, материалы. В таких случаях нередко сверхплановые тонны выданного на гора топлива не окапают убыток, принесенный предприятию высокой себестоимостью продукции.

О том, что начальники участков и мастера порой не интересуются экономическими показателями, говорят такие факты: при выполнении плана добчики мастер или начальники начинают требовать премиальных, не поинтересовавшись, а как обстоит дело с планом по снижению себестоимости, с ростом производительности труда.

Однако в большинстве случаев очень плохие экономические показатели бывают в работе тех коллективов, которые не выполняют плана по добыванию угля. Взять, к примеру, третий участок нашей шахты, где начальником был т. Горбачев. В январе и феврале текущего года план по добыванию здесь перевыполнялся,

стителя директора вдруг стать животноводом... Секретарь пытливо смотрел на Каменца.

— Вам нужны животноводы. И я должен быть там, где трудно. Это долга коммуниста, — ответил Михаил Александрович.

Что ж, я согласен! Лучший кандидатуры не найдешь, — сказал секретарь.

По лицу директора было заметно, что он тоже поддерживает мнение секретаря.

И потекли будни, наполненные водоворотом хозяйственных дел. А их у животноводов хоть отбавляй. Надо успеть везде и всюду. Ежедневно составлять сводки, следить за надоем молока, выезжать туда, где пасутся животные. А порой и ночью надо навещать стада. Но основное — люди, те, кто в единодушном порыве ищет новые пути, чтобы сегодня Родина стала еще прекраснее и богаче. Разные у людей характеры. Каждый требует особого подхода. Не сбиться, не наломать дров — вот что требуется от руководителя, найти заветные ключи к человеческому сердцу. Слово, правдивое слово коммуниста — вот это и есть заветный ключ...

Уснувшим в легкое туманное покрывало, ложится вечер у тихой речной заводи. Вот и скрылось стадо, ушедшее на ночную пастьбу. Прошли доярки, оживленно беседуя. Выделяется среди других голос Меланы Федоровны Садовец. Молочные реки протекли через ее нагруженные руки. А взять Валентину Здесенко. Мало чем она уступает Мелане Федоровне. Так же проворно дует коров, следит за их здо-

ромических показателей.

На передовых предприятиях нашей страны все большее значение принимают общественные бюро экономического анализа. Обычно бюро экономического анализа состоит из нормировщика или экономиста, бухгалтера, мастера, двух-трех передовых рабочих. Ежемесячно анализируя производственные показатели, активисты находят недостатки и решают, как их устранить, вскрывают неиспользованные резервы. Для мастеров и бригадиров подобные бюро стали быть настоящей школой по экономике. Для руководителя бюро являются первыми помощниками.

Особенно необходим анализ и общественный контроль экономически грамотных людей в вопросах организации вспомогательных работ. Не секрет, что на шахтах нашего рудника им отводят второстепенное место. Хотя бывает и такое положение, что от организации вспомогательных работ зачастую зависит весь участок. Да и на себестоимость они ложатся ощутимым бременем, тем более сейчас. Если участок не справляется с планом, то фонд заработной платы на вспомогательные работы не выдается. Приходится выполнять их за счет основного фонда.

Не везде еще ведется настоящая борьба за экономию материалов. Только на нашей шахте отказалось от планирования крепежа на пробивку комплекта: идет лес повторного использования. Конечно, не везде геологические условия позволят сделать подобное. Но беда в том, что повторно крепеж не используется даже и там, где можно. Как видите, и здесь необходимо вмешательство экономического бюро, которым предоставляется право заслушивать отчеты руководителей отделов и участков.

Одним словом, в рамках статьи невозможно перечислить все пути повышения экономических показателей. В заключение хочется сказать, что экономическим анализом должны заниматься не только экономические службы, но и хозяйствственные руководители вместе с горнорабочими. Отсюда вытекает необходимость учить рабочих разбираться в экономике производства.

**П. БРАЙЛКО,**  
пом. главного инженера  
шахты № 4 по организации  
труда и заработной платы.

ровьем. А любовь к труду приведет ей новый бригадир. И теперь уже Валентина Здесенко не останавливается на достигнутом, старается догнать лучшую долярку Садовец, а для этого у нее есть желание.

Прислонившись к молоденькой береске, Анатолий Константинович слушивается в голоса дядька.

— О чём думаешь, бригадир? — слышит он мягкий голос.  
— Это вы, Мария Ильинична? — оборачивается Анатолий Константинович к подошедшей управляющей фермой Рашиной. Думаю о людях. Какие они замечательные! Любые задачи им по плечу. Читали мы проект Программы КПСС. И то место, где говорится о сельском хозяйстве, особенно пришло по душе.

Анатолий Константинович замолчал. Говорить много не хотелось. Рядом с ним единомышленник-коммунист. Да разве одни коммунисты думают так же, как он, весь народ шагает в единении с партией! Желание, воля, плюс настойчивый труд — свершают великие чудеса. Еще совсем недавно здесь были необжитые места, топкие болота, глухая тайга. По воле партии за короткий срок вырос поселок Красная Орловка, создался совхоз «Осинниковский».

17 лет работает в этом совхозе Анатолий Константинович. Кем он только не был. Куда бы ни послала партия, он охотно шел по ее зову.

Анатолий Константинович тронул коня. Скакун, заставившийся на месте, вихрем слетел с холма и понес всадника по белой скатерти. Легит на встречу дорога, приближает к ферме. Нет, не к ферме, а к тому светлому зданию, имя которому — коммунизм!

**Н. ТИМАХОВ.**



В рядах большой армии механизаторов шахты «Капитальная-1» долгие годы славился своим мастерством старейший горняк врубмашинист Степан Евтифеевич Панченко. Несколько лет тому назад горняки проводили его на заслуженный отдых. Однако, находясь на пенсии, старый механизатор не порывает связи с коллективом родного предприятия, живет его интересами. Деловыми советами и практическими делами он помогает молодым механизаторам в работе.

Как только горняки встали на предъездовскую вахту, Степан Евтифеевич первым из ветеранов труда пришел на шахту, чтобы внести свою долю труда в предъездовские обязательства. На втором участке он оказал большую помощь в работе ремонтно-подготовительной бригады, от которой зависит своевременная и качественная подготовка фронта для добычи никеля.

Благодаря хорошей подготовке рабочего места, слаженности бригад и высокопроизводительному труду всех шахтеров, коллектива участка № 2 успешно выполнил свои предъездовские обязательства. С начала года он отправил потребителям более 4 тысяч тонн сверхпланового топлива.

На снимке: С. Е. Панченко беседует с врубмашинистом В. Г. Высокореем, который систематически выполняет норму на 120—140 процентов.

## Эффективнее использовать капиталовложения

Почему плохо работают строители Осинниковского СУ № 6? Этот вопрос вполне законно волнует горожан: ведь СУ № 6 — основной строитель жилья в городе. Только за этот год строителям предстоит ввести в строй 1875 квадратных метров полов. Но так как рейка для пола нужна и на других объектах и так как ее не хватает (первый участок вместо плановых 73 кубометров получил только 15), строители вынуждены изготавливать эту рейку ускоренно. Уменьшают часы просушки после расшивки, или, другими словами, делают самый настоящий брак, чтобы не сорвать выполнение плана.

Однако с выполнением плана капитального строительства в Осинниковском управлении основательно отстают. За 9 месяцев там не сумели освоить более 400 тысяч рублей плановых капиталовложений.

В проекте Программы КПСС записано: «Партия придает первостепенное значение повышению эффективности капитальных затрат, выбору наиболее выгодных и экономичных направлений капитальных работ». Вряд ли можно говорить о более эффективном расходовании государственных средств в Осинниковском управлении, если они распылены между 60 объектами, 33 из которых — пусковые в этом году.

Такое дробление денежных средств и стройматериалов приведет к тому, что несмотря на большой недокомплект рабочих в управлении, бригады были вынуждены простоять целые смены из-за отсутствия строительных материалов. Расходование строительных материалов всегда больше, чем это планируется по управлению.

Во время простоеев высококвалифицированные рабочие используются на подсобных работах. В результате — перерасход заработной платы. В июне эта цифра составила более 11 тысяч рублей, в сентябре — 7.500. Но и такое снижение мало утешительно. Если рабочие передовых строительных организаций Сбюза вручдают приемным комиссиям гарантийные качественные паспорта, то строители СУ № 6 порой вынуждены заведомо делать брак или совсем прекращать работы.

В обиходе штукатуров есть такое смешное слово — «дущики». Но тому, кто сталкивается с ними, вовсе не до смеха. Так именуется брак в штукатурной работе. Эти «дущики» превратились в настоящий бич для строительства. Выход при создавшемся положении только один — это создание капитального склада извести. Но о складе опять-таки не может быть и речи, так как многочисленные объекты забирают извести прямо с колес.

Вот еще один характерный пример. Дом № 91 — пусковой в этом

**В. КОНЬКОВ.**

# С думой о Родине, о партии

С думами о Родине, партии, вдохновленные докладами тов. Н. С. Хрущева на съезде, трудятся в эти дни советские люди. Свои дела, свои лучшие чувства, горячие стремления они посвящают съезду ленинской партии.

Небывалый политический и трудовой подъем царит на предприятиях Москвы. Работники промышленности Ждановского, Можайского, Дзержинского районов столицы в честь XXII съезда партии пересмотрели свои социалистические обязательства. Задания третьего года семилетки они решили выполнить в более короткие сроки, чем намечалось ими ранее.

На коммунистическую вахту в честь XXII съезда КПСС на заводе имени Владимира Ильича первыми стали инструментальный, моторосборочный и другие цехи. Сейчас эту почетную трудовую вахту несет весь коллектив электромашиностроителей. Приняты новые обязательства, за выполнение

которых все шире развертывается борьба.

Свыше 7 тысяч молодых производственников, комсомольцев автозавода имени Лихачева участвует в движении, названном ими — «Каждому дню съезда — наш трудовой подарок». Инициаторы этого движения — молодежь лифейного цеха № 2 ковкого чугуна, начиная с 17 октября, уже дала стране готовой продукции на несколько тысяч рублей.

Бригада Героя Социалистического Труда делегата XXII съезда КПСС Павла Шевцова одна из первых на Таганрогском металлургическом заводе выполнила предсъездовское обязательство. В подарок съезду она выплавила более 1200 тонн сверхплановой стали.

Многотысячный митинг в дни работы XXII съезда КПСС состоялся на Новочеркасском электровозостроительном заводе (Ростовская область). Участники митинга

приняли новые социалистические обязательства. Годовой план решено выполнить к 23 декабря, подготовить к испытанию два опытных магистральных электровоза «Н-62» мощностью по 5700 лошадиных сил.

Коллектив крупнейшего в стране хлопководческого совхоза «Пахта-арал» (Южно-казахстанская область), которым руководит делегат XXII съезда КПСС Герой Социалистического Труда В. Кулик, одержал крупную производственную победу. 23 октября он завершил годовой план продажи государству хлопка-сырца. На заготовительные пункты доставлено 18.800 тонн белого золота. Работники совхоза решили в ближайшие дни дать Родине еще не менее 1.200 тонн хлопка и тем самым перекрыть уровень шестого года семилетки по производству совхозом этого ценного вида сырья.

(ТАСС).



Трудящиеся Германской Демократической Республики проявляют огромный интерес к XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. В центре Берлина на Александерплац у фотовитрины, посвященной съезду партии, всегда стоит народ. Фото Центральбильд.

Коллективы промышленных предприятий Венгерской Народной Республики встречают XXII съезд КПСС трудовыми победами. Рабочие и специалисты автомобильного завода «Чепель» в Будапеште обязались в честь XXII съезда выпустить за месяц до срока 10 автомобилей-челноков, предназначенных для отправки в Советский Союз. Вся эти обязательства успешно выполнены.

На снимке: автомобили-челноки, готовые к отправке. Фото Интерфото МТИ.

## Взоры всего мира прикованы к Москве

С напряженным вниманием общественность всего мира следит за работой XXII съезда КПСС.

Берлин. Газеты Германской Демократической Республики единодушно отмечают, что обсуждаемая съездом Программа построения коммунистического общества открывает новый этап в истории Советского Союза, международного рабочего класса и всего человечества.

Мы являемся свидетелями всемирно-исторического события, пишет газета «Нейес дейчланд» в передовой статье, посвященной съезду. В ближайшие 20 лет на огромной территории Советского Союза в соответствии с научным учением Маркса, Энгельса и Ленина будет построено коммунистическое общество, которое претворит в жизнь вековую мечту человечества.

Прага. Материалы XXII съезда КПСС по-прежнему остаются главным предметом обсуждения на массовых беседах трудящихся, которые проводятся в эти дни повсюду на предприятиях Чехословакии.

Коллективы заводов, фабрик, шахт, члены единых сельскохозяйственных кооперативов, трудящиеся госхозов направляют в адрес съезда десятки тысяч приветственных телеграмм, подкрепляемых новыми производственными обязательствами в честь съезда или же рапортами об их успешном выполнении. В Остравско-Карбинском угольном бассейне 14 тысяч шахтеров посвятили 22 октября съезду специальные трудовые смены, выдав на гора почти 40 тысяч тонн угля.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Открыта радиомастерская по ул. Гагарина (в районе Соцгорода). Работает с 10 час. утра до 5 час. вечера. Выходной — понедельник.

Осинниковской автобазе автотреста № 1 на постоянную работу требуются: ШОФЕРЫ всех классов, АВТОСЛЕСАРИ, КОЧЕГАРЫ-ЗОЛЬЩИКИ.

Обращаться: г. Осинники, ул. Новостройка, 39.

Автобаза.

Осинниковскому кирзовому № 16-17 требуются на постоянную работу опытные автокрановщики и мужчины на выставку и садку кирпича.

Оплата сдельно-прогрессивная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Колова Вера Георгиевна, проживающая по ул. Кирова, 41-10, возбуждает дело о расторжении брака с Коловым Василием Александровичем, проживающим по ул. Кирова, 41-10.

Дело будет слушаться в нарсусе гор. Осинники.

В ГАЗЕТЕ «Маяк коммунизма» за 22 сентября была опубликована статья «Новое в работе товарищеских судов». В ней много очень хороших мыслей. Автор правильно пишет, что суд товарищеский, товарищеское осуждение антиобщественных поступков приобретает все возрастающее значение в нашей жизни, в преобразовании духовного облика советского человека на принципах коммунистического мировоззрения и морали, что широкое участие общественности в предупреждении различных поступков и правонарушений улучшает деятельность судебных органов, прокуратуры и милиции должно ускорить полное исключение правонарушений в нашей стране.

Как же работает товарищеский суд на нашей улице? Какую роль он играет в воспитании человека? Хотелось бы об этом говорить серьезно, сославшись на конкретный факт.

## ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОДИТЕЛЕЙ

Президиумом Верховного Совета РСФСР в целях усиления борьбы с аварийностью на автомототранспорте и городском электротранспорте принят Указ об ответственности водителей за управление транспортом в нетрезвом виде. Президиум постановил, что водители за управление транспортом в нетрезвом состоянии лишаются права управлять транспортом на один год, если это нарушение не повлекло последствий, за которые по закону предусмотрено уголовное наказание. А при повторном в течение трех лет случае управления транспортом в нетрезвом состоянии виновные в этом лице могут быть по решению административной комиссии при исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся лишены права управлять транспортом сроком до трех лет, если это нарушение не повлекло последствий, за которые по закону предусмотрено уголовное наказание.

### ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ

Е магазины и киоски Книгогорга для подписчиков поступили следующие очередные тома подлинных изданий:

В. И. Ленин — 23 том.  
А. М. Горький — 8 том.

И. Ильф, Е. Петров — 1, 2 тома.

Библиотека сибирского романа — 15 том.

Алфавитный предметно-именной указатель к Малой Советской Энциклопедии.

## УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

Я проживаю по ул. 10-я школы № 12. В нашем доме — 16 семей. Это в своем подавляющем большинстве люди вежливые, доброжелательные. Однако не каждый живущий в доме считает своим долгом смело и решительно выступать против соседа, который хулиганист, скверносоловит при детях, грубит близким. Тут бы вмешаться общественному суду и призвать хулигана к порядку, тогда и жители стали бы активнее бороться против этого зла. Но в том-то и дело, что не везде в полную меру используется товарищеский суд — это сильнейшее средство воспитания.

По-моему, общественные суды должны работать так, чтобы не оставлять без разбора ни одного антиобщественного проступка.

Моя жена была избрана членом общественного суда. Соседка Ольга Яшина с тех пор начала над ней издеваться, посмеиваться, оскорблять ее, распространять о нашей семье разные клеветнические измышления. В это дело вмешался и ее муж, Яшин Григорий. Дело не ограничилось оскорблением, Яшин пригрозил ей топором. Пришло обратиться в милицию, так как недавно уже произошел дикий случай: Григорий Яшин бросился с топором на пожилого соседа-пенсионера Косарева и только случайность спасла последнего от удара!

Какую же ответственность понес Яшин? Его вызвали в милицию, «пожурили» малость, а к вечеру он возвратился навеселе, вспрыснув благополучный исход дела.

А товарищеский суд? Наше заявление до сих пор не разбиралось. Больше того, заместитель председателя товарищеского суда тов. Ганюк Павел Иванович сделал наше заявление предметом склонных разговоров на улице, в магазине и т. д. И при этом он сам по сути дела стал на сторону хулиганов и склонников.

Так поступать нельзя народным избранникам. Общественный суд обязан делать выводы только на основе тщательного и терпеливого разбора дела.

Г. НЕЧЕПОРЕНКО,  
слесарь 10-го участка  
шахты «Капитальная-2».

### Мотопреступники будут наказаны

Владельцам автомобилей и мотоциклов, не имеющим разрешения на право управления автомототранспортом, строго запрещено выезжать на проезжую часть дорог и улиц. Запрещено садиться за руль машины в нетрезвом виде.

Не посчитался с этим рабочий шахты № 9 Михаил Киреев. Ему потребовалось срочно выехать для заключения сделки на покупку сена — и он, не имея водительских прав, пошел на серийное преступление — сел за руль мотоцикла М-79 № 51-52, посадил в люльку своего товарища по работе Калеева и поехал в поселок Высокий.

При покупке сена Киреев и Калеев изрядно выпили. А пьяному — море по колено. На обратном пути охмелевший Киреев развел большую скорость. Мотопреступник показался нипочем и уклон, крутизной в 35 градусов: скорость нарастала, мотоцикл с ревом летел вниз. Катастрофа была неизбежной. Действительно, еще мгновение — и машина налетела на двух школьниц, которые шли по проселку на встречу мотоциклику, соблюдая правила уличного движения. В результате обе девочки — Тамара Печерская и Любовь Алексина — получили тяжелые травмы.

Киреев и Калеев за совершенное ими преступление будут наказаны по Закону. По делу ведется следствие.

А. КИБИТКИН,  
госавтоинспектор.

### Кинотеатр «СПАРТАК»

27 октября

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Широкоэкранный фильм

#### СКРЫТЫЙ РАЙ

Начало: 10, 12, 4, 6, 8, 10.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ

с 27 по 29 октября

ВАРШАВСКАЯ СИРЕНА

Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

### Клуб им. ЛЕНИНА

28-29 октября

ЧЕЛОВЕК НЕ СДАЕТСЯ

Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

#### Для детей

#### СУДЬБА ПОЭТА

Начало: 28 октября — в 3 час.

29 октября — в 11, 1, 3.

САМОЛЕТ УХОДИТ В 9

Начало: 5, 7, 9 часов.

### Кинотеатр «ИСКРА»

27-29 октября

#### В ТРУДНЫЙ ЧАС

Начало: 5, 7, 9.

#### ДЛЯ ДЕТЕЙ

ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ

Начало: 3 часа.

### Кинотеатр «ГОРЯК»

30-31 октября

#### ПЕРВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

(2-я серия)

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

### Кинотеатр «СИГНАЛ»

16-17 ноября

САМОЛЕТЫ

Начало: 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 41, 43, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67, 69, 71, 73, 75, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91, 93, 95, 97, 99, 101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, 117, 119, 121, 123, 125, 127, 129, 131, 133, 135, 137, 139, 141, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159, 161, 163, 165, 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 181, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195, 197, 199, 201, 203, 205, 207, 209, 211, 213, 215, 217, 219, 221, 223, 225, 227, 229, 231, 233, 235, 237, 239, 241, 243, 245, 247, 249, 251, 253, 255, 257, 259, 261, 263, 265, 267, 269, 271, 273, 275, 277, 279, 281, 283, 285, 287, 289, 291, 293, 295, 297, 2